

A MAGYARORSZÁGI EGÉSZSÉGÜGYI SZAKEMBEREK MIGRÁCIÓJÁNAK MÉDIAREPREZENTÁCIÓJA

**PÁL VIKTOR, ILCSIKNÉ MAKRA ZSÓFIA, LADOS GÁBOR,
BOROS LAJOS, UZZOLI ANNAMÁRIA**

Szegedi Tudományegyetem, Földrajzi és Földtudományi Intézet,
Természeti Földrajzi és Geoinformatikai Tanszék

A magyar egészségügyi ellátórendszer állapota a szakmai és társadalmi érdeklődés egyik központi témája. A médiában szinte naponta jelenik meg egy-egy tudósítás az egészségügy teljesítményével, valamint az egészségügyi szakemberek migrációjával kapcsolatban, mely tartalmak befolyásolóerővel bírnak mind az egyéni, mind az intézményi döntések szempontjából. A média keresi a problémák okait, illetve igyekszik megoldásokat megfogalmazni, bemutatni a folyamatok szakmai és földrajzi hátterét, ebből adódóan formálja a közvéleményt, és hatást gyakorol a szakpolitikai diskurzusok kereteire is. A globális trendekhez hasonlóan a magyar egészségügyben is viszonylag régóta jelen lévő kihívás a szakemberek elvándorlása, és az ebből adódó szakemberhiány. Ebben a témában azonban viszonylag kevés földrajzi szempontú vizsgálat született hazánkban, pedig véleményünk szerint különösen fontos lenne ennek a jelentős társadalmi érdeklődésre számot tartó kérdéskör tanulmányozása, hogy mélyebben megismerhessük azokat a kereteket, amelyek meghatározzák az egészségügyi migrációról szóló közéleti és szakpolitikai diskurzusokat.

Kutatásunk során a magyarországi egészségügyi ellátórendszerrel és a meglévő szakember-ellátottsággal kapcsolatban megjelent médiatartalmak elemzésére teszünk kísérletet, valamint módszertani tapasztalatainkat kívánjuk ismertetni. Vizsgálatunk során tartalomelemzést alkalmazunk az online médiatartalmakon, mely módszer segítségével tanulmányozzuk a magyarországi egészségügyi szakemberek migrációjának mediatiszációját, a témában megjelent médiatartalmak társadalomföldrajzi vonatkozásait. Kutatásunkban arra keressük a választ, hogy a média hogyan értelmezi az egészségügyi szakemberek vándorlását, milyen magyarázatokat és lehetséges beavatkozási javaslatokat ad a migrációra és a hozzá kapcsolódó problémákra? A médiatartalmakban hogyan jelenik meg a földrajzi tér és hely szerepe, továbbá a média mely aktorokat nevezi meg a folyamat fő befolyásolóiként?